

П Р И Г О В О Р И М Е Н Е М Р О С С И Й С К О Й Ф Е Д Е Р А Ц И И

12 февраля 2008 года

п.г.т. Южно-Курильск

Мировой судья судебного участка №23 МО «Южно-Курильский городской округ» Сахалинской области Лавренов Н.П.,

с участием: государственного обвинителя - заместителя прокурора Южно-Курильского района Чертовича М.В.,

защитника Протопопова С.А., ордер № 295 от 07.11.2007г.

при секретаре Пироговой Н.А.

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело №1-07/08 по обвинению

Карманова Дмитрия Геннадьевича, 25.01.1975 года рождения, уроженца с. Сузоп, Солтонского района, Алтайского края, гражданство-Россия, образование среднее-техническое, военнообязанного, семейное положение: женат, работающего электромонтером в ОП «Южно-Курильские электрические сети», проживающего по адресу: Сахалинская область, Южно-Курильский район, п.Горячий пляж, в/ч 2255, не имеющего судимости,

в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК Российской Федерации,

У С Т А Н О В И Л :

Подсудимый Карманов Д.Г. обвиняется в заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем при следующих обстоятельствах:

23 августа 2007 года около 13 часов, гражданин Карманов Д.Г. с целью приобретения икры лососевых пород рыб, на принадлежащем ему автомобиле марки «Тойота Королла» г/н К 607 ВН, приехал во двор дома № 11 по улице Мира в п.г.т. Южно-Курильске, где у неустановленного в ходе дознания, мужчины, действуя умышленно, приобрел путем покупки за денежные средства пластиковый куботейнер, в котором находилось 23 килограмма соленой икры лососевой пород рыб (горбуши), при этом, достоверно зная, что икра добыта преступным путем, так как в вышеописанный период времени идет нерест лососевых пород рыб и её незаконный вылов, без соответствующего на то разрешения (лицензии), запрещен. Приобретенный куботейнер с икрой Карманов Д.Г. положил в салон своего автомобиля и уехал со двора данного дома, тем самым умышленно приобрел имущество, заведомо добытое преступным путем.

В этот же день 23 августа 2007 года около 19 часов, сотрудниками Южно-Курильского РОВД на улице Заречная в п.г.т. Южно-Курильске, в рамках проведения операции «Путина 2007», в ходе осмотра автомобиля марки «Тойота Королла» г/н К 607 ВН под управлением Карманова Д.Г. был обнаружен изъят пластиковый куботейнер, содержащий 23 килограмма солевой икры лососевых пород рыб (горбуши), без сопроводительных документов.

Согласно Постановления Совмина СССР от 25.10.1974г. № 833 в котором говорится, что « продажа частными лицами повсеместно ценных видов рыб, морских млекопитающих и водных беспозвоночных за незаконный вылов, добычу или уничтожение которых предусматривается взыскание с граждан причиненного ими ущерба (по утвержденным таксам) икры, а также шкур морских млекопитающих без фабричного клейма и другой продукции из этих видов рыб, морских млекопитающих и водных беспозвоночных запрещена»

Действия Карманова Д.Г. органами дознания квалифицированы по ч. 1 ст. 175 УК РФ - заранее не обещанное приобретение имущества, заведомо добытого преступным путем.

Подсудимый Карманов Д.Г. в судебном заседании виновным себя по ч. 1 ст. 175 УК РФ не признал и отказался давать показания, своим правом воспользовался на основании статьи 51 Конституции РФ.

Органами дознания в подтверждении вины Карманова Д.Г, представлены следующие доказательства, указанные в обвинительном акте.

Показания Карманова Д.Г. допрошенного в качестве подозреваемого (л.д. 57-59);

Показания свидетеля Смирнова (л д. 12-14);

Показания свидетеля Ковенькова А.Г. (л.д. 37-38);

Показания свидетеля Магомедмирзоева М.Г. (л.д. 39-41);

Показания свидетеля Логунцева А.Е. (л.д. 42-43);

Показания свидетеля Рысметова А.С. (л.д. 44-46);

Свидетель Ковеньков А.Г. видел, как Рысметов Атажан поставил в открытый салон ботейнер пластмассовый белого цвета емкостью 25 литров, в котором находилось «вязкое держимое красного цвета» и видел, что Атажан и мужчина передают друг другу деньги, ересчитывая их около машины справа. При этом не слышал разговор между ними. При разговоре со Смирновым Д.В. последний сообщил ему, что он видел, как Жан ставил в машину пластиковый куботейнер. сквозь стенки которого что-то просвечивало красным цветом.

Однако эти обстоятельства нельзя признать достаточными для того, чтобы сделать бесспорный и единственно правильный вывод о том, что Карманов Д.Г. умышленно, приобрел путем покупки за денежные средства пластиковый куботейнер, в котором находилось 23 килограмма соленой икры лососевой пород рыб (горбуши), при этом достоверно знал, что икра добыта преступным путем.

Согласно диспозиции ч.1 ст. 175 УК РФ предметом преступления выступает имущество, заведомо добытое преступным путем и наличие прямого умысла. Виновный не участвует в этом преступлении, а лишь пользуется имуществом добытое преступным путем, т.е. когда лицо осознает, что имущество добыто преступным путем.

Согласно ч.3 ст. 14 УПК РФ все сомнения в виновности обвиняемого, которые не могут быть устранены в порядке, установленном настоящим Кодексом, толкуются в пользу обвиняемого.

Согласно ч.4 ст. 14 УПК обвинительный приговор не может быть основан на предположениях.

Суд, исследовав в совокупности все доказательства, представленные обвинением, считает, что ни одно из представленных доказательств не указывают на Карманова Д.Г. как на лицо совершившего инкриминируемое ему преступление, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК РФ.

В связи с изложенным суд считает необходимым оправдать подсудимого Карманова Д.Г. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК РФ, за отсутствием в его действиях состава преступления.

Руководствуясь ст. ст. 302, 305-306 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л : ,

Карманова Дмитрия Геннадьевича оправдать за отсутствием в его действиях состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 175 УК РФ.

Меру пресечения в виде обязательство о явке отменить после вступления приговора в законную силу.

Признать за Кармановым Дмитрием Геннадьевича право на реабилитацию, то есть на возмещение причиненного ему незаконным привлечением к уголовной ответственности и не законным избранием меры пресечения в виде обязательство о явке. ;

Вещественное доказательство пластиковый куботейнер с лососёвой икрой массой 23 кг. возвратить.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Южно-Курильский суд в течение 10 суток со дня провозглашения.